

Великолепная семёрка

Скандал недели

На момент верстки номера суд поместил под домашний арест обвиняемого по делу о взятке размером 2 млн. долларов экс-главу МЭР Алексея Улюкаева. Чиновник обвиняется по делу о взятке за положительную оценку ведомства, повлиявшую на результаты сделки при покупке "Башнефти". Проплаченная договоренность якобы позволила "Роснефти" приобрести половину государственного пакета акций ПАО АНК "Башнефть". При этом в Следственном комитете уточняют, что сделка никем не оспаривается и не является предметом расследования уголовного дела.

Рейтинг недели

Владимир Путин вошел в десятку самых высокооплачиваемых мировых лидеров. Возглавляет рейтинг, составленный газетой Les Echos совместно с сервисом Statista, уходящий президент США Барак Обама. Российский лидер получает в три раза меньше и в рейтинге занимает девятое место. Как гласит исследование, зарплата президента РФ ниже зарплат большинства глав стран "Большой восьмерки" и составляет \$136 тысяч (примерно 8,9 млн. рублей) в год. Второе место в рейтинге у премьер-министра Канады Джастина Трюдо, замыкает тройку лидеров канцлер Германии Ангела Меркель.

Тема недели

Дональд Трамп дал свое первое большое интервью после победы на выборах. Избранный президент США собирается либо депортировать, либо отправить в тюрьму 2-3 миллиона человек, имеющих проблемы с законом. Он не отказывается от идеи строительства стены на границе с Мексикой. Ни о России, ни о ее лидере Владимире Путине Трамп не обмолвился ни словом, хотя эти темы были одними из ключевых пунктов повестки обоих кандидатов. После интервью журналисты отметили, что Трамп предстал в образе "спокойного и серьезного" политика. Собеседники пришли к выводу, что "некоторые из его знаменитых заявлений, сделанных во время кампании, не должны восприниматься буквально, а были лишь приглашением к обсуждению".

Обсуждение недели

Сегодня Госдума рассмотрит в первом чтении проект федерального бюджета на следующий год. Депутаты будут работать дольше обычного, а обеденный перерыв сократят – вопрос серьезный. Проект распределения средств в 2017 году и на плановый период 2018 и 2019 годов сформирован исходя из цены на нефть 40 долларов за баррель. Доходы бюджета на 2017 год прогнозируются на уровне 13,488 триллиона рублей, расходы – 16,241 триллиона рублей, дефицит – в 2,753 триллиона рублей, или более трех процентов ВВП. Второе чтение запланировано на 7 декабря, а третье – окончательное – на 9 декабря.

Планы недели

Ракетно-космическая корпорация "Энергия" планирует посадить первого россиянина на Луну в 2031 году, сообщил, выступая на конференции в Москве, гендиректор корпорации Владимир Солнцев. "После 2025 года намечается начало полетов к Луне, "привыкания" к этому искусственному спутнику. 2026 год – беспилотный облет Луны, в 2027 году мы запускаем взлетно-посадочный модуль на орбиту Луны", – сказал Солнцев. Спустя два года россияне планируют отправить на спутник Земли новый беспилотный корабль, чуть позже – пилотируемую ракету, а там, по мнению, экспертов, вполне реален и полет на Луну человека.

Предсказание недели

Человечество не переживет следующую тысячу лет на Земле. Такое мнение выразил известный британский физик Стивен Хокинг. "Возможно, в один прекрасный день мы сумеем использовать гравитационные волны, чтобы взглянуть прямо в "сердце" Большого взрыва. В космосе сделано множество открытий, но этого все равно мало. Надо продолжать его исследовать для будущего человечества. Я не думаю, что мы переживем еще тысячу лет на нашей хрупкой планете", – заявил ученый. Хокинг выразил уверенность, что если человечество не начнет совершенствовать свои космические технологии, не научится преодолевать значительные пространства в космосе, у него нет будущего.

Утрата недели

Вероятно, в будущем для нынешнего года придумают какое-то отдельное имя – в честь количества потрясений вообще и в частности смертей тех, чьего ухода уж точно никто не ожидал: Дэвид Боуи, Пьер Булез, Принс, а теперь и Леонард Коэн. Его приплыв, низкий голос и полные мрачной глубины философские тексты песен заволаживали поклонников в течение многих десятилетий. Он только что выпустил блистательный альбом "You Want It Darker", заставив вновь говорить о себе едва ли не больше, чем нобелевский лауреат и хороший друг Леонарда Боб Дилан. Светлая память...



Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Alma mater

Самые спортивные выпускники



На факультете физической культуры и реабилитации УлГУ есть замечательная традиция – во вторую субботу ноября организовывать встречу выпускников.

Этот год не стал исключением. 5 ноября в арт-студии Ульяновского государственного университета собрались все неравнодушные, скупающие по своим одногруппникам и преподавателям, бывшие студенты специальностей "Валеология", "Адаптивная физическая культура" и "Физическая культура и спорт". Ныне многие из них занимают

руководящие должности в сфере образования, здравоохранения, спорта, педагогики. Встреча прошла в уютной и теплой атмосфере общения, гости делились воспоминаниями, рассказывали о своих успехах. На факультете считают, что традиция очень важна для укрепления корпоративного духа и сохранения преемственности разных поколений студентов.

Наталья МАЛАХОВА.

Профилактика

Долгое время регион остается одним из неблагоприятных в плане распространения туберкулеза, и вот ульяновские медики отчитались о первых успехах за последние годы.

За девять месяцев года общая смертность в Ульяновской области снизилась на 2,2%, смертность от туберкулеза – на 16,4%. По информации местного минздрава, с января по сентябрь на наличие туберкулеза обследовано около 770 тысяч человек – на 5% больше, чем за аналогичный период прошлого года. С помощью передвижного флюорографа прошли обследование около 14 тысяч сельчан. Впервые микробактерия

Неволшебная палочка

Ульяновск – в поисках эффективных мер по противодействию туберкулезу. Первые подвижки есть – смертность от болезни снизилась, причем уже на 16 процентов.

туберкулеза выявлена у 283 человек. Высоковосприимчивы к заболеванию дети до трех лет, подростки и пожилые люди, мигранты, а также лица из асоциальных групп.

Специалисты напоминают, что для профилактики туберкулеза

нужно исключить вредные привычки, полноценно питаться, избегать стрессовых ситуаций и соблюдать личную гигиену, раз в год непременно проходить флюорографию.

Михаил ГОРИН.

Отдел социальной работы информирует

Вниманию студентов дневного отделения бюджетной формы обучения

Государственные социальные стипендии назначаются в обязательном порядке следующим категориям студентов:

- из числа детей-сирот, оставшихся без попечения родителей;
- детям-инвалидам, инвалидам I и II групп, инвалидам с детства;
- пострадавшим в результате радиационных катастроф;

• инвалидам и ветеранам боевых действий. Оригинал и копию документа, подтверждающего льготы (справка ВТЭК для инвалидов, документы по сиротам и т.д.), заявление на имя ректора необходимо сдать в отдел социальной работы на рассмотрение социальной комиссии.

Социальная стипендия назначается со дня подачи заявления.

Студентам из категории малообеспеченных для получения справки на назначение государственной социальной стипендии необходимо обратиться в районный комитет социальной защиты по месту жительства со следующими документами:

- справкой из деканата с указанием факультета, курса и формы обучения;
- справкой о составе семьи;
- справкой о доходах всех членов семьи за последние

6 месяцев (доход на одного человека – не более 9 029 руб.).

Справку из комитета социальной защиты на получение государственной социальной стипендии, заявление на имя ректора УлГУ необходимо сдать в профком студентов УлГУ по адресу: ул. Водопроводная, 5, тел. 67-50-62 на рассмотрение социальной комиссии.

Социальная стипендия назначается со дня подачи заявления.

Повышенная стипендия нуждающимся студентам 1-го и 2-го курсов, имеющим оценки успеваемости "хорошо" и "отлично", назначается при наличии следующих документов:

- справка из деканата с указанием факультета, курса и формы обучения;
- справка о составе семьи;
- справки о доходах всех членов семьи за

последние 6 месяцев (доход на одного человека – не более 9 029 руб.);

• справка для назначения государственной социальной стипендии из районного комитета социальной защиты по месту жительства.

Все полученные справки, заявление на имя ректора УлГУ необходимо сдать на рассмотрение социальной комиссии.

Вниманию студентов!

Студенческое отделение ГУЗ Городской поликлиники №1 имени С.М.Кирова (ул. Гончарова, д.15, телефон регистратуры 58-31-70) совместно со здравпунктом УлГУ (ул. Набережная р.Свияга, д.106, учебный корпус № 1, каб.105, телефон 37-63-23) проводят вакцинацию студентов против гриппа вакциной "Совигрипп" с 1 ноября.

Обращаться в здравпункт УлГУ или в регистратуру поликлиники с 9.00 до 13.00 часов, при себе иметь полис медицинского страхования.

За дополнительной информацией обращаться в отдел социальной работы: тел. 41-27-68.

Адрес: ул. Льва Толстого, 42, каб. 49, тел. 41-27-68

Утеряна

зачетная книжка на имя Мурада Азадовича Адыширинова, студента-магистра 2-го курса факультета гуманитарных наук и социальных технологий ПлМ-О-15/1. Нашедшего документ прошу вернуть в деканат ФГНИСТ.